

Информация о мероприятиях, посвященных Международному дню борьбе с коррупцией, проведенных на территории

Октябрьского района города в муниципальной отрасли «Образование»

№	Наименование учреждения	Наименование мероприятия	Количество и состав участников, приглашенные представители	Дата размещения информации на официальном сайте
1.	МАОУ «КУГ №1 – Универс»	1. Классный час «Правила поведения и правила жизни» 2. Классный час, разработка предложений на гимназическую конференцию по итогам изучения устава гимназии. 3. Тематические классные часы «Устав гимназии, правила о которых мы договариваемся в гимназии» 4. Классные часы на тему: «Основные принципы противодействия коррупции» 5. Классные часы на тему «Антикоррупционная безопасность экстренные службы». 6. Правила проведения ЕГЭ	382 3-4 классы 172 2 классы 347 5-6 классы 254 7-8 классы 232 9-10 классы 152 11 классы	24-30.11.2022г.
2.		Информирование трудового коллектива по вопросу соблюдения антикоррупционных мер, правовое информирование доведение обзора статистических данных о преступлениях и происшествиях в 2022 году,		24-30.11.2022г.

	<p>разъяснение понятия коррупции, основных принципов противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные правонарушения.</p> <p>Информация, размещена на информационном стенде 1 этажа и сайте МАОУ «КУГ №1 – Универс»:</p> <p>http://univers.su/about/docs/185/</p>	
--	---	--

Информация к Международному дню борьбы с коррупцией в 2022 году

1. Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"

1) понятие коррупции:

- а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;
 - б) совершение указанных действий, от имени или в интересах юридического лица;
- 2) противодействие коррупции** - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:
- а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
 - б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
 - в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Статья 3. Основные принципы противодействия коррупции

Противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах:

- 1) признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина;
- 2) законность;
- 3) публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;
- 4) неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений;
- 5) комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер;
- 6) приоритетное применение мер по предупреждению коррупции;
- 7) сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными

2. Коррупционные преступления в статистике по коррупции в России в 2022 г. (январь-июль) источник: <https://komiss-korrup.ru/>

Всего за 7 месяцев 2022 года зарегистрировано 24613 дел коррупционной направленности. На первый взгляд, это много. Но согласно статистике по коррупции в России за 2022 год (январь-июль), это всего 0,4% от общего количества зарегистрированных за этот период преступлений.

Из общего количества дел коррупционной направленности больше всего зарегистрировано преступлений, связанных со взяточничеством – таких набралось 13252 дела. Как мы видим, сохраняется тенденция, отмечавшаяся ещё работниками прокуратуры в их статистических данных за 3 месяца 2022 года, о котором мы писали ранее: там

преступления, связанные со взятками, также составляли более половины всех коррупционных дел.

При этом значительную долю преступлений, связанных со взяточничеством, составляет мелкое взяточничество (4963 дела), на втором месте – получение взятки (3946 дел), а дача взятки занимает «почётное» третье место (3164 дела). Не забыто и посредничество во взяточничестве, в связи с которым возбуждено 1179 дел.

Отдельного внимания МВД в статистике по коррупции в России за 2022 год (семь месяцев) занял коммерческий подкуп, по которому в отчётном периоде было зарегистрировано 887 дел, и мелкий коммерческий подкуп (178 дел).

статистика по коррупции в России в 2022

Лица, привлекаемые к ответственности по статистике по коррупции в России в 2022 году (январь-июль), и раскрываемость уголовных дел

Всего по преступлениям коррупционной направленности в течение отчётного периода привлечено к ответственности 11574 человека. Как видим, органы предварительного расследования не сидят сложа руки, и активно работают над раскрытием и расследованием каждого факта, попадающего в поле их внимания.

Об этом свидетельствуют и задержания подозреваемых и обвиняемых по коррупционным делам, о которых мы также регулярно пишем. В частности, можно посмотреть наши подборки по коррупционным преступлениям за май, июнь, июль, август 2022 года.

Такая активная работа не могла не сказаться на эффективности расследований. Согласно всей той же информации МВД, с раскрываемостью коррупционных преступлений всё обстоит более чем позитивно. По статистике по коррупции в России в 2022 году раскрыто 98% всех дел, что немного выше, чем в предыдущем периоде. Не раскрытыми остались всего 0,6%, что в количественном плане составляет 473 дела. Верим, что и эти дела будут успешно расследованы и доведены до логического финала в виде передачи в суд и в итоге наказания виновных.

Выводы по статистике по коррупции в России в 2022 году (за январь – июль)

По мере изучения статистики за первые семь месяцев 2022 года становилось очевидным, что каких-либо сюрпризов – как негативных, так и позитивных – собранные МВД данные для сферы коррупции не несут.

И количество дел, и количество привлечённых к ответственности лиц в среднем не превышает (и не снижено) аналогичных показателей за предыдущий отчётный период.

Раскрываемость осталась на прежнем уровне, соотношение преступлений (взяточничество) практически не претерпело изменений.

Учитывая данные статистики по коррупции в России в 2022 году (январь – июль), можно сделать вывод, что борьба с коррупционными явлениями в нашем обществе по-прежнему находится на высоком уровне.

3. Виды ответственности за коррупционные правонарушения

Физические лица за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность, а юридические лица - административную и гражданско-правовую.

Уголовная ответственность за совершение коррупционных преступлений предусмотрена рядом статей УК РФ:

- ст. 290 (получение взятки), ст. 291 (дача взятки), ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями), ст.286 (превышение должностных полномочий), ст. 292 (служебный подлог).

За совершение коррупционных преступлений предусмотрены различные виды наказаний: штраф, лишение права занимать определенные должности или заниматься

определенной деятельностью, обязательные работы, исправительные работы, лишение свободы.

К примеру, получение взятки в особо крупном размере (т.е. более 1 млн рублей) наказывается штрафом в размере от 80 до 100-кратной суммы взятки (но не более 500 млн. рублей) с лишением права занимать определенные должности на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок от 8 до 15 лет.

Специальная административная ответственность за совершение коррупционных правонарушений установлена двумя статьями Кодекса РФ об административных правонарушениях. Одна из них – ст. 19.28 КоАП РФ - предусматривает ответственность исключительно для юридических лиц.

Так, указанная статья предусматривает ответственность за незаконное вознаграждение от имени и в интересах юридического лица. Максимальный размер штрафа для юридического лица за данное правонарушение составляет 100-кратная сумма вознаграждения, но не менее 100 млн. (в случае передачи вознаграждения в размере более 20 млн. рублей).

Статья 19.29 КоАП РФ устанавливает ответственность для должностных лиц и юридических лиц за незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного либо муниципального служащего, а именно за нарушение предусмотренных законом порядка и ограничений при приеме на работу таких служащих. Для должностных лиц штраф составит от 20 тыс. до 50 тыс. рублей, для юридических лиц – от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.

Гражданским кодексом РФ предусмотрена гражданско-правовая ответственность за коррупционные правонарушения, в том числе взыскание в судебном порядке ущерба, причиненного коррупционными действиями виновных лиц, расторжение незаконных государственных и муниципальных контрактов, заключенных должностными лицами из корыстных побуждений, признание бездействия, либо действий и решений должностного лица незаконными.

Кроме того, для всех должностных лиц, государственных и муниципальных служащих действующим федеральным законодательством, в том числе Федеральными законами "О государственной гражданской службе" и "О муниципальной службе", предусмотрена дисциплинарная ответственность за нарушения законодательства о противодействии коррупции.

К числу дисциплинарных взысканий, в зависимости от вида службы, относятся замечание, выговор, строгий выговор (для сотрудников ряда правоохранительных органов), предупреждение о неполном должностном соответствии.

Однако, наиболее строгим дисциплинарным взысканием за допущенные коррупционные нарушения, является увольнение, в связи с утратой доверия.

Данная мера ответственности применяется к государственным и муниципальным служащим за непринятие мер по урегулированию конфликта интересов, непредставление сведений о доходах и расходах служащего, осуществление предпринимательской деятельности и иные, наиболее серьезные нарушения установленных законом запретов и ограничений.